DRG 2008 – Configurare lucru în retea

Pasul 1

· se instalează aplicaţia pe serverul dumneavoastră respectand pasi de instalare ceruti, sara a modifica vreun fisier de configurare.

· se (sheruieste) directorul DRGNational2008 care se află în C:\Program Files acordandui-se drepturi de scriere si citire userilor sau tuturor ce au drept de acces la server.

· un lucru farte important este să vă asigurati ca directorul DRGNational2008 nu are atribut (Read-Only) şi este share corespunzător.
Pasul 2

· se instalează aplicatia DRGNational2008 pe fiecare statie care o sa acceseze serverul. 
· pe staţia de lucru pe care sa instalat aplicaţia se mapează sub o anumita litera (ex:  v:\ ) directorul shar-uit pe server în cazul nostru va fi : DRGNational2008.
· Pentru a verifica daca maparea sa facut şi mai ales daca sa făcut correct accesam My Computer si aici trebuie sa avem urmatorul  network device v:\ DRGNational2008.
Pasul 3 
· pe server se configurează fisierul Init.xml  care se gaseşte in C:\Program    Files\DRGNational2008   se deschide cu notepad si se editează linia <MyPath>C:\Program Files\DRGNational2008\Baza</MyPath> care se schimbă în funcţie de cum sa mapat directorul de pe server în cazul exemplului nostru este:
· <MyPath>v:\ Baza</MyPath> (ATENTIE trebuie tinut cont de maparea pe care a-ţi facut-o) apoi se salvează modificarea.
Pasul 4

· în Control Panel, apoi  Administrative Tools, în sectiunea Data Sources (ODBC) se configurează urmaroarele : 
- in tabul User DSN  se apasa butonul Add 
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· la apasarea buronului Add aparea fig.2
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· Dupa apasarea butonului Finish se va deschide ODBC Miscrosoft Access Setup.
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· se apasa butonul Select si se allege baza de date pe care trebuie sa se lucreze în cazul ex. Nostru V:\Baza\Drgnational2008.mdb
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- se alege şi System Database unde se va selecta fişierul  DRGNational2008.WDM
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- se selectează butonul Advance iar la Login si password se completează drgadmin în amândouă campurile. Se confirma prin apasarea butonului OK iar mai apoi a butoanelor Apply şi OK din fereastra generală.
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