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HOTARARE nr. 1534 
privind modificarea si completarea Hotararii Guvernului
 nr. 1.842/2006 pentru aprobarea Contractului-cadru 
privind conditiile acordarii asistentei medicale in 
cadrul sistemului de asigurari sociale de sanatate 
pentru anul 2007
 
 

    In temeiul art. 108 din Constitutia Romaniei, republicata, 
    Guvernul Romaniei adopta prezenta hotarare. 
   Art. I. - Hotararea Guvernului nr. 1.842/2006 pentru aprobarea Contractului-cadru privind conditiile acordarii asistentei medicale in cadrul sistemului de asigurari sociale de sanatate pentru anul 2007, publicata in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 1.034 din 27 decembrie 2006, cu modificarile si completarile ulterioare, se modifica si se completeaza dupa cum urmeaza: 
   1. La articolul 5, litera c) se modifica si va avea urmatorul cuprins: 
    "c) sumele nedecontate pentru servicii medicale, inclusiv furnizarea de medicamente si dispozitive medicale in ambulatoriu, efectuate in luna decembrie a anului precedent, pentru care documentele justificative nu au fost inregistrate pe cheltuiala anului precedent, sunt considerate angajamente legale ale anului in curs si se inregistreaza atat la plati, cat si la cheltuieli in anul curent din creditele aprobate. 
    Angajamentele legale aferente serviciilor medicale, inclusiv furnizarea de medicamente si dispozitive medicale in ambulatoriu, efectuate in luna decembrie a anului precedent, la nivelul casei de asigurari de sanatate, nu pot depasi media lunara a primelor 11 luni ale anului precedent decat cu maximum 5%." 
   2. La articolul 70 din anexa, teza a doua se modifica si va avea urmatorul cuprins: 
    "Casele de asigurari de sanatate nu deconteaza mai mult de 70% din cazurile externate din aceste sectii." 
   3. La articolului 96 alineatul (41) din anexa, prima teza se modifica si va avea urmatorul cuprins: 
    "(41) Pentru copii cu varsta cuprinsa intre 0 si 18 ani, tineri de la 18 ani pana la varsta de 26 de ani, daca sunt elevi, inclusiv absolventi de liceu pana la inceputul anului universitar, dar nu mai mult de 3 luni, ucenici sau studenti, daca nu realizeaza venituri din munca, precum si pentru gravide si lauze, casele de asigurari de sanatate suporta integral valoarea medicamentelor cu pretul cel mai mic corespunzator fiecarei denumiri comune internationale (DCI) cuprinse in sublistele A, B si C, sectiunile C1 si C3, pentru aceeasi concentratie si forma farmaceutica, potrivit autorizatiei de punere pe piata, in conditiile alin. (1)-(3), indiferent de boala pentru care se face prescrierea." 
   4. Dupa articolul 96 din anexa se introduc doua noi articole, articolele 961 si 962, cu urmatorul cuprins: 
    "Art. 961 - (1) Pentru bolnavii cu boli cronice stabilizate si cu schema terapeutica stabila, medicii de familie pot prescrie medicamente pentru o perioada de pana la 90 de zile, perioada fiind stabilita de comun acord de medicul prescriptor si asiguratul beneficiar al prescriptiei medicale si mentionata pe prescriptie sub rubrica aferenta CNP-ului. Asiguratii respectivi nu mai beneficiaza de o alta prescriptie medicala pentru boala cronica respectiva pentru perioada acoperita de prescriptia medicala. 
    (2) Prescrierea se va face respectand prevederile art. 96, valoarea prescriptiilor fiind adaptata corespunzator perioadelor de timp pentru care s-a facut prescrierea. 
    Art. 962. - (1) Decontarea pentru activitatea curenta a anului 2007 se efectueaza la termen de 90 de zile calendaristice de la data depunerii facturii de catre farmacie la casa de asigurari de sanatate. 
    (2) In trimestrul IV al anului 2007, decontarea sumelor pentru activitatea curenta se face in ordine cronologica pana la 90 de zile calendaristice de la data depunerii facturii de catre farmacie la casa de asigurari de sanatate, in limita fondurilor aprobate cu aceasta destinatie." 
   5. Articolul 118 din anexa se modifica si va avea urmatorul cuprins: 
    "Art. 118. - Contractele de furnizare de servicii medicale, de medicamente cu si fara contributie personala in tratamentul ambulatoriu si de dispozitive medicale destinate recuperarii unor deficiente organice sau functionale in ambulatoriu se incheie anual. Decontarea serviciilor medicale si a dispozitivelor medicale aferente lunii decembrie a anului in curs se poate efectua in luna decembrie pentru serviciile efectuate si facturate pana la data prevazuta in documentele justificative depuse in vederea decontarii, urmand ca diferenta reprezentand servicii medicale realizate sa se deconteze in luna ianuarie a anului urmator, in limita contractului." 
   Art. II. - Se prelungeste pana la data de 31 martie 2008 aplicarea prevederilor Hotararii Guvernului nr. 1.842/2006 pentru aprobarea Contractului-cadru privind conditiile acordarii asistentei medicale in cadrul sistemului de asigurari sociale de sanatate pentru anul 2007, publicata in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 1.034 din 27 decembrie 2006, cu modificarile si completarile ulterioare. 
   Art. III. - Decontarea serviciilor medicale, medicamentelor, materialelor sanitare si dispozitivelor medicale contractate in trimestrul I al anului 2008 prin acte aditionale la contractele incheiate in anul 2007 de casele de asigurari de sanatate cu furnizorii acestora se va face din sumele aprobate pe domeniile de asistenta medicala corespunzatoare prevazute in bugetul Fondului national unic de asigurari sociale de sanatate pe anul 2008. 
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